
Stádlec
Kraj: Jihočeský Okres: Tábor

Správní obvod: Tábor GPS souřadnice: 49.379596N, 14.495065E

Nadmořská výška: 449 m n. m. První pís. zmínka: 1287 (737 let) Katastrální výměra: 1 812 ha

Počet obyvatel: 581 PSČ: 391 62

Adresa URL: www.stadlec.eu

Památky a zajímavosti Stádlec
V obci Stádlec je zámek. Po druhé světové válce sloužil zámek jako zemědělské učiliště a časem se
stal vyhlášeným odborným zahradnickým učilištěm, během této doby byly k zámeckému komplexu
přistavěny skleníky a internáty. Součástí areálu je rozsáhlá stromovka se vzácnými dřevinami. V
devadesátých letech byl zámek vrácen soukromému majiteli. Zámek býval majetkem vynálezce Františka
Křižíka, který zde trávil poslední léta života. Zámeček má nad hlavní římsou volutový štít,
který je uzavřený hranolovu věží s cibulovou bání. V zámeckém areálu stojí velká zámecká kaple
postavená v barokním slohu ve dvacátých letech 18. století.
Zámecká kaple Panny Marie Bolestné byla vystavěna kolem roku 1712 v době, kdy Stádlec patřil Anně
Ludmile z Terešova.
Řetězový most - poslední empírový most tohoto druhu v Evropě. Původně byl most postaven přes Vltavu
v Podolsku na silnici z Tábora do Písku v letech 1847 - 1848 českobudějovickým stavitelem Josefem Lannou. Na
počátku šedesátých let byl most památkově rozebrán a přenesen k obci Stádlec k znovuvybudování na
silnici přes řeku Lužnici, kde byl 25. května 1975 slavnostně otevřen. Rozměry mostu: celková délka (od
kotevních bloků) 157 metrů, šířka mostovky 6 metrů, výška pylonů nad vozovkou 10,5 metrů, nosnost 2
tuny.
V obci a nedaleko obce je několikm mlýnů - Kosobudův - Podhrázský rybník, Markův - pravý břeh
Lužnice, Suchomel - levý břeh Lužnice. V současné době žádný ze jmenovaných neslouží
původnímu účelu a jsou využívány jako rekreační objekty.
V obci se také nachází několik kapliček - Sv. Anny, Sv. Kajetána, Sv. Floriána, Sv. Vojtěcha a Sv. Petra a
Pavla.
V obci je také Synagoga - je to chráněná památka v sedmdesátých letech upravena na kino, které však v
roce 1995 promítání ukončilo a židovský hřbitov. Nachází se mezi Stádlcem a Křídou, pod rybníkem
Chuďátkem.
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